

ABONAMENTELE

În toată țara, pe an . . . 40 lei
 „ pe 6 luni . . . 22 lei
 „ pe 3 luni . . . 12 lei
 În străinătate pe an . . . 60 lei

Abonamentele se primesc la Administrația.

Capitală 10 bani număr
 Districte 15 bani număr

TIMPUL

REDACȚIA, STRADA STIRBEI-VODA Nr. 2.

ANUNȚURI ȘI INSERTII

Linia 30 litere pe pag. IV. 80
 Reclame pag. III . . . 1 50
 „ „ II . . . 2 50

Anunțurile și insertiile se primesc
 București, la Administrația ziarului în
 Viena, la birourile de anunțuri Heinrich
 Schalek, Wollzeile 12;—A. Oepelk, Stubbe-
 stein 2;—Paris, C. Adam, rue Clémence 4
 A. Lorett, rue 8-tei Anni 51.

Scrisorile nefrancate nu se primesc
 Manuscrisele neîmpriimate se ard.

Pentru a nu înceta cu trimite-
 ziarului. Domnii abonați de
 județe sunt rugați să bi-
 volască a trimite costul abo-
 namentului.

București, 23 Maiu 1883

Acum câte-va luni de zile d.
 A. Rosetti trimise de la Paris po-
 stă către credincioasele și supuse-
 ale slugi din dealul Mitropolii
 revizuirea constituției, el de-
 tă colegiile restrânse ca niș-
 peare de imoralitate și de corrup-

corupțiune! imoralitate! repetară
 tunci pe toate tonurile vestalele
 la *Românul*; care se vede că nu
 sc sau au uitat zicătoarea ro-
 mânească despre dracul care ride de
 ambe negre. Corupțiune! imora-
 litate! răspund foitește marelui partid
 patrioților cu lefuri multe. Corup-
 tiune! imoralitate! eată cuvintele ca-
 mărului discuțiunile zilei, după vechiul
 obicei al jurnalului d-lui Rosetti, au
 găsit loc de argumente, de probe,
 logică și de bun simț; ele vor
 să-și vestitul: *Esti Austro-Maghiar*
 din 1868 și bătaia de picior a con-
 tului prusac, sau România arunca-
 picerile contelui Andrassy din
 1871—75.

În lucru care tot-d'una a deș-
 tat mirarea noastră este dispre-
 tuțadanc pentru publicul cititor ce
 vededește din aceste procedări de
 omnică; nemărginita incredere ce
 d. Rosetti în ignoranța și u-
 rața clienților *Românului*; de-
 sșita lipsă de respect pentru
 popor cu care stă la vorbă, pe
 pe față l' tămăează și pe care
 amește suveran, dar pe care în
 l' batjocorește ca curtezanii de
 be bufe pe regele *Hurluberlu* I-ii
 Cacatoés al XIII-lea.

Cum, nu se teme, ca nu cum-va
 tre cititorii jurnalului său să
 asească vr'un om în fire și cu
 ile întregi care să-și zică: „dar
 ti ne mai crede d. Rosetti pe
 Români, când vine de ne vor-
 de corupțiune și de imoral-
 Cum poate să crează d-lui
 noi, în această țară, nu ne
 ștem unii pe alții? Că nu știm
 este cinstit și cine nu? — Că
 auzit unde se află stările scan-
 se și lefurile cumulate? — În
 parte desinteresarea și în ce par-
 ecula nerușinată a tot ce este
 sfânt?

zice d. Rosetti: colegiile res-
 trânse sunt imorale și corupte; co-
 legiile numeroase sunt asilul virtuții
 independenții.
 Pentru Dumnezeu! am înțele-
 este afirmări dacă legea elec-
 n'ar fi creat de cât colegiuri
 restrânse; în lipsa unui punct de
 comparațiune, ilusiuniile ar fi permi-
 se și am înțelege ca să se facă o
 nouă, o experiență a cărei re-
 sultate fiind necunoscute încă, ar pu-
 tea legitime speranțe de îndrep-
 țarea relelor existente.

Dar acesta este cazul? Oare cu le-
 gea din 1866 n'am experimentat și
 colegiile numeroase ca și cele res-
 trânse, cele cu vot direct ca și cele
 cu două graduri de votatiune? Nu le
 cunoaștem pe toate? nu le-am văzut
 funcționând?

Ce ne zice d. Rosetti? Colegiurile
 restrânse sunt imorale; colegiurile
 numeroase sunt asilul virtuții; co-
 legiurile restrânse permit falsificarea
 voinței națiunii; cu colegiuri nume-
 roase vom avea o adevărată repre-
 zentațiune națională.

Și ea o ironie a destinului, toc-
 mai în momentul când d. Rosetti ne
 făcea un tablou încântător al vea-
 cului de aur ce ne așteaptă când
 vom avea numai colegii numeroa-
 se, tocmai a doua zi după apelul ce
 face alegătorilor coleg. IV-lea ca să
 trimeată țărani în senul Adunării Le-
 giuitoare, colegiul cel mai numeros,
 colegiul țărănilor, colegiul celor patru
 milioane de săteni, stălpul și temeliea
 casei românești, trimite în Cameră
 pe d. Ștefănică Belio la Teleorman,
 pe d. P. Grădișteanu la Tecuceiu,
 cum trimisese odinioară pe d. Os-
 car Eliat la Râmnicu-Vâlcei. Eată
 adevărații reprezentanți ai țărani-
 lor; iată adevărata expresiune a
 clasei muncitoare din România, a-
 devărații propovăduitori ai regimului
 de virtute care va înlocui vechia
 corupțiune!...

Față cu *splasiunea* (ca să vorbim ca
 stilistii de la „Românul“!) de ilaritate
 care isbucni laștirea că, sub regimul
 libertății alegerilor, d. Ștefănică Belio
 este alesul colegiului țărănesc din Tele-
 orman, credeți oare că *Românul* a
 rămas fără de cuvânt? Nu: alții poa-
 te s'ar fi incurcat în *splaciuniile* lor;
 organul d-lui Rosetti eși aduse amine-
 te de vorba românească: „Nu cre-
 de bărbătele ce vezi tu, crede ce-ți zic
 eu,“ și fără nici o șfială, nici una.
 nici două el ne dăruie nouă opoanților
reapționariilor, pe d. Ștefănică Belio.

Dar vai! d. Belio, soeru de cri-
 de azi, și de mâine reclama, se su-
 păra; el și răspunde scurt și coprin-
 zător: „D-le Redactor, rău m'ați tre-
 cut între reapționari și antirevizio-
 niști: sunt ultra-liberal și ultra-revi-
 zionist.“

Ai dreptate d-le Ștefănică Belio!
 Așa e: noi, Români suntem imorali,
 desfrânați. D-ta ai să ne îndreptezi.
 Nu știm ce este munca, probitatea;
 o să ne înveți d-ta.—Lascar Catar-
 giu, Generalul Manu, G. Vernescu,
 Al. Lahovari, Gr. Păucescu, Al. Știr-
 bei etc. sunt niște nenorociți, corupți
 și corupători; o să-i faci d-ta oame-
 ni de treabă; ei reprezintă trecutul,
 d-ta ești viitorul; ei au jefuit pe țe-
 rani, i vei apăra d-ta.

Du-te dar la Adunarea din Dealul
 Mitropoliei; nu vei mai avea nenoro-
 cirea d'a găsi acolo pe acei oa-
 meni corupți; ei au fugit și v'au
 lăsat liberi să moralizați țara ro-
 mânească. Te vei întâlni acolo cu
 D. Petre Grădișteanu, reprezentantul
 țărănilor din Tecuceiu; cu d. Stolojan
 care a tratat în Cameră pe d. Skileru de
 cămătar care despoaie și ruinează pe țe-

rani; cu Skileru care a aruncat în fața lui
 Stolojan milioanele câștigate în timpul
 ministeriului său; cu Mihălescu-War-
 sawsky și alți atâția și cu toți im-
 preună veți lucra la regenerarea mo-
 rală a țării românești; veți stărpi
 corupțiunea și imoralitatea; din tică-
 loși și necinstiți ce eram până acum,
 ne veți face oameni de treabă...

Numai, pentru Dumnezeu! deși
ultra liberal, și *ultra revisionist*,
 moderează-te puțin, ca nu cum-va, din
 mult zel, să ne moralizezi prea
 mult, și să nu eșim toți după chipul
 și asemănarea d-tale.

Primum din Paris următoarea te-
 legramă:

Journal des Débats, judecând conse-
 quențele retragerii opozițiunii din adunările
 române, zice că guvernul așează de *regre-
 tabile expediente* pentru a asigura succesul
 candidaților oficiali. Situațiunea în România
 e foarte gravă; revizuirea cu totul inopor-
 tună. Preocupațiunile partidului roșu ar tre-
 bui să înceteze.

Franța și Engiltera sunt în discordie din
 cauza Tonkinului și nu pot să intervie în
 favorul României în *cesiunea Dunării*.
 Cu toate concesiunile făcute până acum de
 d. Brătianu, Europa va respinge preten-
 țiunile române și *cabinetul va regreta de-a
 'și fi instrăinat concursul patriotic al o-
 pozițiunii*.

ȘTIRI TELEGRAFICE

Londra, 1 Iunie. — Camera comunelor.
 Sir Bertlett întreabă dacă cabinetul englez
 a oferit mijlocirea lui între Franca și Chi-
 na în privința *cesiunii* Tonkinului. Glad-
 stone răspunde că nimic n'ar justifica acum
 o asemenea oferire.

Paris, 1 Iunie. — Toate trupele franceze
 disponibile în Noua-Caledonie sânt trimise
 la Tonkin.

Ducele de Chartres a făcut naufragiu în
 marea Caspică.

Haga, 20 Maiu. — Olanda a semnat un
 tratat de comerț cu Persia.

Paris, 2 Iunie. — Ziarul *Débats*, jude-
 când urmările retragerii opozițiunii din par-
 lamentul român, zice că guvernul s'a slu-
 jtit de expediente regretabile ca să asigure
 izbânda candidaților oficiali. Situația din Ro-
 mânia fiind prea gravă, revizuirea consti-
 tuțiunii nu era oportună și ori-ee preocu-
 pare de partid trebuia să înceteze.

Franța și Engiltera, fiind incurcate cu
cesiunea Tonchinului, nu vor putea să in-
 tervie în favoarea românilor în *cesiunea*
 Dunării. Cu toate concesiunile făcute de d.
 Brătianu, Europa va respinge pretențiunile
 Români și guvernul va regreta ca a per-
 dut ajutorul patriotic al opozițiunii.

Paris, 2 Iunie. *Senatul*.—D. Challemel-
 Lacour, ministrul afacerilor străine, răspun-
 zând la o întrebare a contelui de Saint-
 Vallier, zice că guvernul a luat toate mă-
 surile necesare pentru a asigura succesul
 armelor în Tonchin. Ministrul apoi des-
 minte știrea despre ruperea relațiunilor di-
 plomatice cu China; el crede că China nu
 se va lua după niște indezunuri geloase și
 interesate.

Informațiuni

Ziua de St. Constantin, Colonia
 elină din orașul Brăila a serbat-o
 cu mult entuziasm, fiind ziua ono-
 mastică a Moștenitorului Greciei. Mi-

nistrul plenipotențiar al Greciei a
 luat de asemenea parte.

Vineri seara s'a ținut serviciul di-
 vin în biserică elenă din acel oraș
 la care a asistat un numeros public.
 Sâmbătă, după terminarea serviciului
 divin, elevii scoalelor grecești au
 pereurs stradele principale cu mu-
 sică militară în cap. Searas'a făcut
 o frumoață retragere cu torțe prin
 oraș.

Duminică s'a dat un banchet în
 onoarea Ministrului plenipotențiar al
 Greciei.

Duminică la orele 11 s'a făcut
 solemnitatea deschiderii bursei în
 Brăila.

Ieri la orele 2 d. a. a fost la le-
 gațiunea italiană un banchet pentru
 aniversarea sărbătorii Statului (la
 festa dello Statuto) care a consacrat
 unitatea Italiei sub Cavour. Membrii
 cei mai influenți ai coloniei erau de
 față. D. conte Fornielli, ministrul ple-
 nipotențiar al Italiei, a ținut un mic dis-
 curs la care a răspuns un membru
 delegat al coloniei.

Seara, hotelul legațiunii a fost ilu-
 minat.

CRONICA

S'a decretat Regulamentul pentru orga-
 nizarea școalei superioare de medicină-vete-
 rinară.

În ziua de 14 ale curente, individul G.
 Z. Prișcu din capitală, voind să se scal-
 de în heleșteul de la Herestrau, s'a înecat.

Alaltă ieri pe la ora 1 d. p. a trāsnit
 la casa lui Iancu Matei din strada Ronda
 No. 24, sfărîmându-i acoperișu.

Societatea Furnica va da o serbare în
 Grădina Cismigiu, în zilele de 25 și 26
 Mai. Produsul acestei serbări va fi in-
 trebuințat pentru instalarea unui atelier
 de țesut pe lângă bazarul actual al socie-
 tății.

Procesul falșilor Goldstein și tovarășii
 s'a terminat Vineri după o dezbateră de
 patru zile. Tribunalul a condamnat ca ban-
 crutari simpli: pe Goldstein la 2 ani
 închisoare, pe Bereovici la 6 luni și pe
 Iaroslavsky la o lună. Bernstein a fost a-
 chitat.

Sunt acum câte-va zile de când a sosit
 în portul Galați vaporul sub pavilionul en-
 gles *Pagna*. El venise din New-Castle, a-
 ducând cu sine 24 tunuri de oțel de câmp
 în greutate de 400 tone destinate pentru
 armata română. Fie care tun are un cali-
 bru de la 6 până la 8 centimetri. Aceste
 tunuri au fost transportate împreună cu
 munițiile și accesoriile lor la București.

De trei zile a sosit în portul Galați yah-
 tul *Alexandru I al Bulgariei*. Acesta e
 vaporul princiar a suveranului Bulgariei
 construit acum de curend la Tulon (Fran-
 cia). El e adus până la Galați sub pavilion
 francez, și peste donă zile va pleca sub pa-
 vilion bulgar la Ruseiuc. Acest vapor costă
 peste jumătate milion franci, spune *Poșta*.

Joi la orele 7 dimineață a fost o între-
 cere pe Dunăre între șalupele torpilare ro-
 mânești *Soimul* și *Vulturul*.

Apele Dunării scad din ce în ce mai
 mult.

Domnul director al teatrului de pucei,
 din grădina Rașca, a venit azi la Redac-
 ție, plângându-se contra unei aspre croni-
 ce, ce s'a strecurat în foaia noastră contra

artiștilor d-sale; Acea notiță s'a scris în-
 tr'adever numai în urma spuselor câtor-
 va persoane, cari n'au fost mulțumite se vede
 cu purtarea d-lui director al aceluia teatru.
 D. Sa ne-a adus și ne-a arătat tot reperto-
 riul teatrului său, care nu poate decât să
 pue în mirare pe oricine.

Incoronarea Țarului

Publicăm după *Independance belge* da-
 rea de seamă ce i trimite corespondentul
 seu special asupra serbărilor pentru inco-
 ronarea Țarului:

Ziua de 15 (27) maiu

INCORONAREA ȘI UNGEREA

Mosca, 11 ore 40 m.

Azi dimineață, la orele șapte, o
 salvă de 21 tunuri a anunțat ceremo-
 nia încoronării și a ungerii. Indată clo-
 potele catedralii au început a suna,
 dând semnalul unei trageri de clo-
 pote generală la toate bisericile din
 Kremlin.

Încă dela astă oră matinală toate
 persoanele chiămate a asista la sluj-
 ba bisericească sunt pe picioare și
 se pregătesc a se duce, care pe
 piața Țarilor pe unde trebuie să trea-
 că cortegiul imperial, care la biseri-
 ca *Uspenskiy Sobor*, unde are să se
 facă ceremonia.

Mulțimea este compactă pe piața
 Țarilor și în Kremlin.

Timpul este inorat, dar bun.
 Pe când trupele, grenadiri ai gar-
 dei, cavaleri-garzi ai Impărătesii, cui-
 rasieri, etc. se așează din distanță în
 distanță pe toată trecerea cortegiului
 începând dela sala Sântul-Andrei în
 interiorul palatului până la biserică
Uspenskiy, pe piața Țarilor, demni-
 tarii și alte persoane desemnate pen-
 tru vre-un serviciu se așează la lo-
 curile ce le sunt indicate în ceremo-
 nial, unii pe piață, alții în bise-
 rică.

Câte orele nouă sosesc corpul
 diplomatic care s'a intrunit la con-
 tle de Schweinitz, ambasadorul Ger-
 maniei și decan al corpului diploma-
 tic; apoi prinții străini.

Toți invitații înfățișează la intrarea
 lor în catedrală sau în palat o cartă
 specială fără care este cineva fără
 milă refuzat.

Pe piața Țarilor, mare patrat ne-
 regulat, despărțit prin o dublă ba-
 lustradă, s'a ridicat un drum de scân-
 duri la 20 centimetre de la pământ.
 Acest drum, pardoseală, care merge
 de la Peronul roșu (Krasnoie Kritzko)
 înaintea palatului până la biserică, este
 acoperit peste tot cu covor roșu.
 P'acolo va trece cortegiul imperial,
 între indoitul șir de soldați din re-
 gimentele de elită cari se rânduiesc
 în intrul și n'afară balustradei.

Un drum analog leagă între dēn-
 sele diferite biserică ce Țarul va
 visita după ceremonie.

Aste biserici, cari poartă titlul
 pompos de catedrale, sunt toate foar-
 te mici, și nu se aseamănă în nimic
 prin dimensiunile lor cu vastele ba-
 silice din Occident. Cea mai mare
 este *Uspenskiy Sobor* unde se face
 încoronarea. Ea are o construcțiune

bizară, în stilul lombard, ridicată dela 1475 până la 1479, pe locul unei vechi biserice de lemn, de către renumitul arhitect bolonez Aristote Fioravanti. Interiorul este cu deosebire impozant și de o bogăție neuzită. Are forma unui patrat perfect: patru coloane enorme susțin bolta cupolii centrale. Nici un ornament sculptat, acest fel de decorațiune nefiind admis în bisericile rusești. Dar zidurile și coloanele sunt zugrăvite aurit în stilul bizantin. Iconostasul este o lucrare desevărsită. Aurul este pretutindeni și icoanele sunt acoperite cu bogății ce nu se pot prețui.

În mijlocul bisericii se ridică tribuna imperială sub care se face încoronarea. Împrejurul coloanelor și în lungul estradei centrale, sunt tribune pentru invitați, despărțite de tribuna imperială prin o rampă d'aurită. O scară lungă conduce dela estradă la iconostas. Tribune, estrade, coloane, scară, tot este acoperit cu un covor tare frumos.

Cele două tronuri pe cari vor lua loc împăratul și împărăteasa sunt acelea ale Țarilor Mihail Feodorovici destinat împăratului, și al Țarului Alexe Mihailovici destinat împărătesii. Acestea sunt tronuri persane din veacul al șaptesprezecelea, acoperite cu diamante, turcoaze, pietre prețioase de cel mai minunat efect.

La patru metri aproape d'asupra, uraniscul imperial resfrânge bogatele sale ornamente brodate în stilul bizantin. Pretutindeni cifra împăratului se observă în aur pe un fund de catifea închisă. Cornișa are d'asupra vulturul imperial d'aurit și 16 panăse de pene de struț în culorile imperiului (galben la mijloc, negru și alb sus și jos).

Pe când iau și transcriu aceste note, biserica se umple puțin câte puțin. Ambasadorii străini, demnitarii cari nu fac parte din cortegiu, deputațiunile nobilimii, toți invitații au luat loc pe estrade așteptând sosirea Împăratului. Seauze nu sunt; toată adunarea trebuie să asculte în picioare ceremonia care ține mai mult de trei ore, și cum biserica nu este mare și că nu stai bine în tribune, vî închipuți de plăcerea zilei de azi.

La spatele Împăratului stă în picioare, pe cât ține ceremonia, șeful regimentului de cavaleri-garzi ai Împărătesii, d. colonel Svitoff, cu cască și cu sabie în mână.

Prinții străini se așează la spatele tronului la dreapta și la stînga.

La dreapta estradei imperiale, o tribună este rezervată copiilor Împă-

rătesii și celorlalți membri ai familiei imperiale.

Tribuna doamnelor Curtii nu poate ține mai mult de 75 persoane. De cealaltă parte, la stînga, tribuna membrilor consiliului imperiului nu poate conține de cât 29 persoane. Mult mai mare este estrada corpului diplomatic; este loc pentru aproape 150 persoane. În ce privește tribuna din fundul bisericii ea conține 200 locuri pentru antîii și ai doilea funcționari ai Curtii, deputații, mareașalii nobilimii, senatorii din primul departament invitați la Moseva, guvernatorii generali, secretarii de stat, și celelalte personaje din primele două clase. Mai este, afară d'asta, loc pentru aproape 250 persoane între tribune, pentru purtătorii insemnelor împărătești, a baldachinului etc. Asta face în total aproape 600 locuri, și dacă se mai adaugă și clerul, se ridică la 800-850. Aceasta este țifra adunării. Persoanele din cortegiu cari n'au locuri desemnate în catedrală, așteaptă sfârșitul ceremoniei în marea sală a fostei reședinți a patriarhului, care se află la spatele catedralei afară de poarta Nord. O mică tribună se află lângă această poartă pentru reprezentanții cultelor catolice și protestant.

Pe cât timp biserica se umple, clerul cântă un e-Deum pentru păstrarea zilelor Majestaților Lor. Indată, tînărul Cesarevici, mare-duce moștenitor, eși face intrarea în catedrală însoțit de membrii familiei imperiale, prinții străinii și de o suită numeroasă din damele Curtii, domnișoarele de onoare. Clerul vine și-l primește cu crucea și cu *aghiazma* și l însoțește până la estrada ce-i este desemnată, la dreapta Tronului, lângă pilastrul din dreapta.

Pregătiri importante se fac în acest timp pe piața Țarilor și în palat.

Indată ce marele duce moștenitor ese din palat, trei-zeci și doi ofițeri superiori din diferite regimente aduc înaintea Peronului roșu uraniscul de catifea pestriță, strălucind de aur și de pietrării, sub cari Maj. Lor se vor duce la catedrală. Indată vin generalii și adjutanții, cari se adunaseră pe Peronul roșu împrejurul baldachinului și se formează cortegiul imperial: cavaleri-garzi, pagi, delegați d'ai comunelor rurale și zemstvos, înalți funcționari administrativi, tribunale, diferitele stărostii, delegații camerelor de comerț și industrie, delegații populațiilor cazace, mareașalii de nobleță,

înalții demnitari ai statului, miniștrii, vreo sută de generali și de ofițeri superiori din toate armele; — este o amestecătură de costume, culori, aur, pietrării, a căror amănunte, ochiul orbi d'abia le poate distinge așa că nici se poate descrie.

Insemnele imperiale sunt duse de marii demnitari. La semnalul dat de trompete și timbale, cortegiul se pune în marș. Împăratul și Împărăteasa părăsesc tronurile de aur unde luaseră loc în sala sfântului-Andrei așteptând sfârșitul pregătirilor.

Când Majestațiile Lor se înfățișează pe Peronul roșu, săbiile ies din teacă, soldații prezintă armele, toate elopotele din Kremlin se pun să sune, muzicile militare intonează imnul național, și din mulțime, care se descoperă și se inclină, iese o lungă și imensă aclamare.

Majestațiile Lor se așează sub (uranisc) purtat de șaisprezece ajutanți și a căror cordoane sunt deasemenea ținute de generali. În urmă vin doamnele Curtii, înalții demnitari și două rânduri de cavaleri-garzi, cu sabie în sus.

(Va urma)

Manifestul de încoronare al Țarului

După încoronarea per chei imperiale în Moseva, s'a publicat manifestul, care începe ast-fel:

„Prin grația lui Dumnezeu, Noi, Alexandru, împărat și singur stăpânitor al tuturor rușilor, Țar al Poloniei, mare duce de Finlanda, etc., după ce ne-am pus pe cap cu voiața lui Dumnezeu, coroana predecesorului nostru imperial și am fost uns cu mirul sfânt, aducem din toată inima mulțumirea noastră lui Dumnezeu, din a cărui poruncă am îndeplinit acest act transmis nouă din străbuni noștri și sfânt atât nouă cât și tuturor credincioșilor fii ai Rusiei. Acela care conduce pe regi și statele, să bine-cuvinteze zioa și ora, în care, în a tot prezența sa, reînoin solemn jurământul misiunii imperiale pe acest locaș sfințit din vechime prin credința pioasă și prin rugăciunile întregii țări rusești! Atot-pu-ternicul seă spirit să sprijinească puterea suveranității noastre, dându-ne înțelepciune și tărie pentru potolirea tuturor tulburărilor, pentru mîntuirea ordinii și dreptății și pentru luminarea poporului spre adevărurile religiei, pentru întărire în tot felul de ascultare față de datoria și legea, pentru păstrarea drepturilor și privilegiilor tuturor oamenilor și a siguranței generale și pentru prosperitatea și gloria patriei noastre.

Insuflat de dorința, de a îndrepta în această zi sacră și solemnă, privirile noastre pline de grație asupra tuturor supușilor noștri, le întorcem, în acord cu îndemnulurile intime ale inimii noastre, și spre aceea, care se găsesse în deosebită lipsă și

strintoare, spre aceea, care din lipsa mijloacelor, din nefericire și din cauza împrejurărilor, ce nu stau în puterea lor, nu sunt în stare să îndeplinească toate îndatoririle către stat; nu escludem de la grația noastră imperială nici pe aceia, care întunecându-și viața prin crime și fapte rele, au făcut această din neînțelegere și neglijență, sau a căzut în grave contravențiuni și sufer pedeapsa, impusă de lege, cu smerenie și supunere și prin aceasta merita iertare sau cel puțin o ușurare a soartei lor.

Ceea-ce urmează în manifest e împărțit în 16 capitole, dintre care primele vorbesc de restanțe în taxe, impozite, amenzi, etc., ce sunt iertate în mare parte. Lista e complicată, ea și populația cea vario a țărilor așa de întinse. Ajutorul se da la milioane din clasele sărace ale imperiului.

Art. 7 iartă pedepsele dintr'un mare număr de cazuri, dar o clauză dispune, că pedeapsa pentru toate crimele și delictetele, nementionate în manifest, să fie redusă cu o treime. Am-nizele de peste 300 ruble să fie micsorate cu această sumă; toți care suter acum o închisoare, fără a fi pierdut drepturile civile, să fie liberați, iar celor din categoria din urmă li se iartă o treime din închisoare. Cei exilați în Siberia sau aiurea pot alege domiciliul or-unde, afară de capitale și provinciile principale și anume uni după 10, alți după 15 ani de la sentința dată contra lor. Sentințele de robie pe viață se pot imblanzi după recomandăția guvernatorului din Siberia orientală. Persoanele cari au fost depărtate administrativ, după trei ani de purtare bună se pot întoarce în Rusia, dar nu în localitatea de unde au fost trimiși în exil.

Trecînd la partea mai importantă a manifestului, găsim următoarele dispozițiuni în privința crimelor politice:

„Întinzînd privilegiul de grație și iertare cu care sîntem dotați de la Dumnezeu, asupra persoanelor, cari au contravenit legilor sau coprinde în grația noastră și pe acei criminali gravi, cari au dat dovezi, prin bună purtare și muncă, că s'au renascut cu totul moralicește. Nu ne îndoin. că aceia, cari manifestă căință și întoarcere la căile datoriei și ascultării către lege, se găsesse și între aceia, cari au căleat sacru jurămint de supunere către tron, lege și patrie și au comis crime politice și ne-am decis să deschidem calea grației noastre și acestei clase de criminali în ziua încoronării noastre.

Nesceptînd deci nici pe criminali politici de la ușurările, date prin clauzele art. 7, noi permitem:

1). Ministrului de Interne, ca după cum va afla de bine, să aplice ușurările menționate în art. 7 asupra criminalilor politici deportați și asupra acelor, cari sunt condamnați la muncă silnică.

2). Ministrul de Interne să ne prezinte raporturi speciale asupra acelor, cari prin purtarea lor merita și alte ușurări.

3). Ministrul de Interne ne va putea raporta despre soarta celor deportați administrativ sau cari stau sub supravegherea polițienească și cari ar merita o indulgență oare-care; apoi să se înlature interzicerea de a locui în unele localități pentru

acea, a căror întoarcere ar fi compatibilă cu interesele ordinii publice.

4). Ministrul de interne să ne prezinte cererile acelor cari au părăsit de bună voie patria în urma unor fapte contra statului și acum doresc a se întoarce și prin punerea cătră tron a și îndrepta greșelile.

5). Toate contravențiunile politice, comise acum 15 ani și nedescoperite până la ziua încoronării, se dau uitării.

6). Acei munteni din Caucaz, cari fost exilați pentru tulburări în Caucaz, să deplin erțați.

7.) Acele parsoane, cari au participat la revoluția din Polonia în 1863 și acele, care au rămas în Polonia în urma decretelor din 1868, 1871 și 1874, interzis numai de a locui prin capitală precum și în Polonia și în provinciile occidentale și de a ocupa posturi publice, să fie cu totul liberați de aceste restricțiuni. Cei cari participă la această grația acei, cari au comis omoruri și incendieri în revoluție, acei criminali, precum și cei cari din cauza revoluției au fost trimiși în Siberia și altele an comis alte crime, au parte numai de ușurările date criminalilor ordinari din cea-tă clauza.

8.) Toate persoanele menționate în clauza de sus, cari n'au fost puse încă în drepturile lor anterioare, intra acum cu drepturile legitime în drepturile de naștere și de cetățenie, dar fără funcțiunile și decorațiunile sau drepturile de posesiune, câștigate în serviciu.

9.) Acele persoane din Polonia și în provinciile occidentale, sînt să emigreze care s'au stabilit în Siberia sau în alte părți ale Rusiei, se pun iarăși în drepturile venite acestei clase (țărani). Acei dintre care doresc a se întoarce în patria lor, trebuie să obție un certificat de la comuna la care au fost trimiși în exil.

10.) Fugari, ca și acei, cari au recurs la ajutor străin precum și cei cari n'au făcut aceasta, la întoarcere nu sunt supuși la mărirea pentru participare la revoluția din 1863; dar cătă să se supună unei supravegheri polițienești în timp de doi ani, până când guvernatorul general respectiv sau ministrul de interne va crede de cuviință. Escluși sunt ucigași și incendiar.

Pentru marea ducat Finlanda se va publica un deosebit manifest.

Bătăia în armată

Cu toată oprirea legii, maltratarile în armată se continuă într'un mod spăimîntător. Recrutii sînt batuți fără scrupul și rășfala de caporal și serjenți, și cei îndrăzneși să se plângă sînt pedepsiți cu că de superiori.

Pactul Social din Iași raportează următorul fapt:

În noaptea de Luni spre Marți un recrut din regimentul al 7-lea, fiind crunt într'una bătut de un caporal, s'a aruncat o fereastră de la al treilea etaj al cazarmii, picînd jos, s'a zdrobit toate oasele, astfel că în cîteva minute a încetat din viață. Acest recrut, după cum se zice, ar fi fost tînăr dintr'o bună familie, cu studii și cu o purtare nebanuită.

Cerem de la superiorii armatei scrupuloasă corectare și să pedepsească pe cei nesocotesc legile. Bunul tratament trebuie

FOILETON

A 1002-^a NOAPTE

(Nuvelă fantastică)

M. JOKAY

V

Pentru Hafisem zilele treceau pline de veselie și de deliciuri fără întrerupere.

Comparînd această lume feerică cu aceea ce a părăsit, ea n'avea de sigur nimic de regretat în schimb.

Cînd dimineața femeile sale o îmbrăceau cu prețioase rochi, ea și reamintea căte ore nu perdea din somnul său la părinți, la lumina lămpii spre a-și coase vre-o rochie de percal sau vre-o jupă de Duminică pentru a merge la biserică.

Acum, ea avea un roiu de servante împrejurul ei, pentru a preveni cel mai mic din caprițiile sale.

A casă, ea era servitoarea; ea mătura odaia, prăvălia pînă și scările. Adesea ori o bucată tare de carne friptă ce măneau Dumineca era singura bucată a săptămînei. Intre tatăl său și muna-sa nu erau de cât certuri continue din cauza cheltuelilor bucătăriei. La amîndouă le plăcea berea; dar și-o refuzau unul altuia; și dăca beau căte un pahar, aceea o făceau în ascuns.

Turecul, din contra, nu lăsa pe femeia lui nici să lucreze nici să fiă lipsită de ceva.

Aici o petrecere urma alteia, și toată ziua trecea în mijlocul cântecelor, danțurilor, jocurilor de arme, de vînători sau de recitări plăcute.

Aceasta îi reamintea încă, că la densa nu era de cât Duminică cînd se putea odihni în acea zi mergea la biserică să asculte, până la fine, serviciul divin.

Mai mult, vîzînd pe Sultanul ei atât de iubitor cu toate femeile sale și atât de inamorat de favorita sa, Hafisem eși reamintea cum a casă, muna-sa și ea nu auziau, de cât tremurînd, pașii tatălui care reintra:

era tot'dauna pentru a se certa. El revenea tot'dauna supărat și furios; din gura lui nu eșiau de cât plîngeri că afacerile nu merg bine, numai injurii contra femeii lui „că nu îngrijește de casă“; el nu înceta cearta, de cât după ce adormia.

Intr'un menaj er bărbatul, într'altul femeia, care făcea scene de gelozie: și atunci toată seara nu era de cât scaune rupte și mese răsturnate, însoțite de țipete.

Din contra, în menajul său turcesc, bărbatul nu l făcea nici o dată scene de gelozie. Odalisecele nu sunt nici o dată rivalele femeii. Dăca veri-una îi displăcea, n'avea de cât un cuvînt a zice, și se scăpa de densa.

Ele nu sunt de cât obiecte de distracțiune. Gelozia, acest monstru cu ochii galbeni, doarme profund: după ideile turcești, dăca se deșteaptă, atunci este pentru a ucide.

Și cu toate acestea, se gîndea frumoasa Hafisem, tot mai bine și mai onorabil a fi soția unui om din clasa de jos, căci știu cel puțin cine este. Este el bacan, femeia lui este băcăneasă; este el cismar și femeia

lui este cismăreasă!... Ea, din contra, nu știa de cât un lucru de bărbatul său: că era un om bogat, frumos și bun.

În puțin timp frumoasa Hafisem recăzuse în melancolia ei; cu toate că putea să vadă pe muna-sa cînd voia.

— Pentru ce acești nuori pe fruntea ta, o întrebă d. Herby. Ți lipsește ceva?

— Da; și ceea ce mi lipsește, ești tu.

— Nu sunt neîncetat lângă tine?

— Nu ești însă cu totul! — Inima ta nu este: cine va și-a rezervat-o. Ea a rămas pe unde-va, la Tripoli, pe acolo de unde ți s'a adus acest nisip.

— Tu ți închipuești astea pentru că sînt atât de tainic cu mine însuși. Tureii, vezi tu, nu prea fac emosecute gîndurile lor.

— Să fii tu oare într'adevăr un Ture?

— Ce întrebare! și cine ți-a insuflat-o?

— Nimeni, ți'am făcut-o de la mine.

— Nu este adevărat! muna-ta

este care ți-a băgat în cap să faci astă întrebare. — Dacă bărbatul este un adevărat Ture, ți-a zis ea, tu ești legitim maritată cu el și după ritul musulman; dar, dacă nu este ture, este un mylord engles și tu nu ești de cât victima sa; vei roși de pietrele prețioase pe care le poartă, dacă este Ture, pentru că el locuiește el în Turcia, în Algeria, în Maroc, în fine în țările compatrioților săi? Pentru ce poartă el un nume engles și se numește *sir*? Pentru ce nu bey, mușir, effendi sau pașă după cum se obicinuește la tureci? — Eată e e ți-a zis muna-sa, și prin aceste cuvinte ea te-a rănit la inimă... Pazește-te a mi răspunde la această întrebare! Dacă voi răspunde la densa, va fi moartea pentru mine.

Acestea zise, el depuse un sărut pe fruntea frumoasei Hafisem și nu mai întrebă ce însemnau morții ei acoperirea.

Cu toate acestea Hafisem devenia din zi în zi mai tristă. De câte-ori o sărută d. Herby putea să simtă serve că roșia. Resimția ea, așa dar rușine?

Doi Monstri

In strada Icoanii No. 35, o scroafa a d-lui Grigore Bălășcanu a fătat 7 pureci, dintre care unul cu „capul de om“ și altul cu „capul de papagal“, și cu ochii impreunați în frunte. Se vor expune la muzeu.

Mișcări în justiție

Domn D. Opreșanu, doctor în drept de la facultatea din Gand, fost judecător de ocol, judecător la ocolul Bechet, în locul domnului N. Ciocărlan demisionat.

Domn C. Nișulescu, actual ajutor de grefă la tribunalul Gorj ajutor la ocolul Blahnița, județul Mehedinți, în locul vacant.

Domn G. Ionescu, fost ajutor de jude de pace, ajutor la ocolul Zădărați, județul Putna, în locul domnului Atanasie Butescu înaintat.

Din Districte

Accident. — In ziua de 17 Maiu, între orele 1 — 2, fochistul Gheorghe Ioan de la moara cu aburi a d-lui P. Mihailescu din despartirea V, Galați dupe ce inelise aburul se sui pe mașina ca să toarne untdelemn printre incheeturi și alneecând, căzu cu capul între schițele roatei cele mari ce să inverteau încă. Medicul respectiv înscieințat de comisarul acelei despartiri se transportă la fața locului unde pacientul zăcea aproape în nesimțire. După ce i se aduse îngrijirile necesare, suferindul fu transportat la spitalul Elisabeta Doamna; acolo în timp de 24 ore a murit, lăsând în urma sa o soție și mai mulți copii.

Sinucidere. — La 18 curent, pe la orele 8 seara, un lucrător de la drumul de fer numit Alecu Macedon, s'a sinucis prin împușcare în casele d-lui Costachi Ionescu din despartirea V, pe când acesta absentă de la domiciliul său dimpreună cu soția sa.

D-nu precursor Constantinidi, înscieințat fiind de comisarul respectiv s'a transportat la fața locului și a făcut cercetări și constatatarea faptului de sinucidere.

Zăpadă. — In ziua de 9 Maiu curent, pe la orele 4 după amiază, a căzut o ploaie amestecată cu zăpadă și fiind și furtună mare, a durat până a doua zi la orele 7 dimineață, ceea ce a făcut să cauzeze moartea a 100 oi și berbeci ale unor mocani, cari le adusesse spre pășunare în muntele numit Curseledin comuna Gura-Teghu, plaiul Muzeu, județul Buzău, și unde se aflau încă 60 oi și cărlani bolnave. Această mortalitate se presupune ca a avut loc mai mult din cauză că oile au fost tunse prea de timpuriu și nu au putut să sufere asprimea timpului.

Inecat. — In ziua de 16 Maiu curent, individul Ioan Vasiliu din orașul Tecuciu, ducându-se la reul Bărladului ca un cal al său spre a se scălda, și numitul fiind în stare de beție s'a inecat, scapând calul. S'a luat dispozițiuni de autoritatea locală pentru căutarea cadavrului.

Imprudința. — In ziua de 7 Maiu curent, un fiu al domnului C. Batali din comuna Bridu, județul Ilfov, în etate de 13 ani, ducându-se în bucatărie și luând o tinică plină cu gaz ca să aprinză focul, a turnat pe lemne și a pus-o alături; în urmă aprinzând un chibrit a luat foc și acea tinică și făcând esplosie a stropit pereții, tavanul bucatăriei, precum și hainele după baieți cari îndată s'au și aprins. Părinții lui auzindu-l strigând, au sărit îndată și împreună cu alți vecini l'a desbrăcat, însă nu s'a putut a-l scapa, de oare-ce focul luase proporțiuni mari, cauzându-i răni pe corp și cu tot ajutorul medical, el a inecat din viață în noaptea spre 8 ale curente.

Accident. — In noaptea spre 8 Maiu curent, femeia Ilnea a lui Stan Părvu din comuna Lăcnesteni, județul Dolj culeându-se împreună cu 3 copii ai săi într'un pat în tinda bordeiului, peste noapte s'a frint cosoroba de la latură de sus și cazând a omorit la moment pe numita femeie și 2 copii, iar cel de al treilea a mai trăit până a treia zi.

PARTEA ECONOMICA

Comerțul de rimători al României. — Pe când comerțul de esportatiune al porcelor din România slăbește sau staționează din cauza șicanelor ce împingă comercianții noștri la frontarii, el înfloresce din contra zilnic în Austro-Ungaria. Aceasta țară importă anual sume însemnate de rimători, parte din Serbia și România și parte din alte țeri pentru a-i espedia apoi în Germania cu prețuri foarte avantajoase.

După rapoartele d-lui A. Fara, consul general al României la Pesta în anul 1881 importul total de rimători în Ungaria a fost de 673.561 capete, valoare 40.314.880 fl., contra 484.820 capete în 1880 și 379.440 în 1879. Din aceștia, s'au esportat pentru Viena, Bohemia, Germania etc. 460.972 capete în valoare de 28.627.875 fl. și s'au trimis înaintul țerei 154.677 capete rămând un stoc la Buda-Pesta de 60.992 capete.

La importatiunea Ungariei prin Steinbruch, România a contribuit în 1881 cu 103.964 capete, și Serbia cu 114.662; în total 219.626 rimători, din care s'a esportat pentru Germania de sud 161.936 capete rimători.

Aceste cifre ne dovedesc în destul că dreptate am avut noi când am indemnăt aneă din anul trecut pe comercianții noștri să-și espedieze direct pentru Germania și cele alte țeri consumatoare, ramatoriilor lor, fără a mai recurge la mijlocirea Ungariei.

Germania și Belgia oferă pentru acest articol mari debușuri din care ungerii trag cele mai frumoase profituri: ei cumpără produsele noastre, le espediează în streinătate, și rețin pe seama lor prețul mijlociei, care ar rămânea în pungile noastre dacă am intra noi direct în relațiuni cu piețele germane și belgiene.

Azi tot exportul nostru de rimători se face prin Steinbruch.

Neavând creat încă un tîrg în țară, a lergăm pe acea mare piață unde suntem espuși la cele mai mari șicane din partea autorităților sanitare și und comercianții unguri speculează în modul cel mai revoltător asupra prețului vitelor.

Punem din nou aceste fapte în vederea comercianților noștri, și atragem cea mai serioasă atențiune a consiliului nostru de comerț și a consiliului său superior asupra necesității de a se înființa un tîrg internațional de rimători în Mehedinți. Cu aceasta tot sau cea mai mare parte din esportul de rimători sârbi și bulgari s-ar face prin România unde cumpărătorii streini ar veni voioși în loc de a merge la Steinbruch, marele tîrg internațional de azi.

Țara n-ar putea de cât să tragă reale foloase și produciunea rimătoriilor noștri și-și ia în curând avent.

(Curierul Financiar).

Starea sanitară a țerii

Din rapoartele domnilor președinți ai consiliilor de igienă publică și salubritate, rezultă că în cursul lunii Aprilie 1883 starea sanității populațiunii din țară a fost următoarea:

„Variolă“ în mai multe comune din județele Roman și Suceava, în câte-va comune din județele Argeș, Bacău, Constanța, Dorohoi, Neamțu și în orașul Iași.

„Scarlatina“ în câte-va comune din județele Argeș, Constanța, Dorohoiu, Ialomița, Râmnicu-Sarat și Tulcea.

„Morbili“ în mai multe comune din județele Brăila, Ialomița și Prahova, în câte-va comune din județele Bacău, Ilfov, Râmnicu Sarat și Tulcea, în orașele București și Iași.

„Tuse convulsivă“ într'o singură comună din județul Neamțu și în orașul Iași.

„Anghina difterică“ în câte-va comune din județul Prahova și în orașele București și Iași.

„Croup“ în orașul București.

„Febră tifoidă“ în câte-o comună din județele Neamțu și Prahova. 17 cazuri în orașul București, și 1 caz în orașul Iași.

In mai multe comune au inecat deja boalele arătate.

Mișcarea navigației pe Prut

De la comisia Prutului primindu-se tabelul resumând mișcarea navigației și mărfurilor pe Prut în anul 1882; el publicăm și noi spre cunoștința generală:

Statistica productelor de tot felul exportate și importate pe Prut în anul 1881, tonajul vaselor și navlul.

Titlul I.—Esportatiune

Cereale.—Porumb, chile de Galați (22 băniți). 150.382; Grâu, chile de Galați (22 băniți). 22.615; Secară, chile de Galați (22 băniți). 38.222; Orz, chile de Galați (22 băniți.) 80.065; Totalul cerealelor 291.284. Lemne de foc stânjani 232. Nisip tone 1.330.

Titlul II.—Importatiune.

Mărfuri diverse, ocale 310.205; Faină 400; Var 29.972; Totalul ocalelor 340.577. Cereale diverse, chile de Galați 421.

Titlul III.—Intrarea și tonajul vaselor dupe naționalitate.

Austriace cu pânze 6 tone 460; Bulgare cu pânze 1 tone 30; Grecești cu pânze 589 tone 41,096; Române cu pânze 139 tone 10,968; Rusești cu pânze 1 tone 67; Otomane cu pânze 9 tone 513.

Titlul IV.—Esirea și tonajul vaselor după naționalitate

Austriace cu pânze 6 tone 460; Bulgare cu pânze 1 tone 30; Grecești cu pânze 585 tone 40,777; Române cu pânze 139 tone 10,844; Rusești cu pânze 2 tone 134; Otomane cu pânze 8 tone 456.

Titlul V.—Costul navlului pentru cereale pe secțiuni.

1. De la Nemzeni la Fălciu, lei vechi (curs Galați) minimum de chilă 10, maximum 19.
2. De la Fălciu la Rogogeni, lei vechi (curs Galați) minimum de chilă 9, maximum 14.
3. De la Rogogeni la Îmbucărtură, lei vechi (curs Galați) minimum de chilă 7, maximum 11.

ȘTIRI TEATRALE

SALA ATENEULUI

Luni 23 Mai

Concert

dat pe d-na Amelia Kaminska cu grațiosul concurs a d-lor N. Manu, St. Vlađoianu, Z. Lubiez și C. Dumitrescu. In programă: Două triuri de Beethoven; Romanța din Tell de Rossini; Dalla, veldale Alpi de Schina; Marea seenă din Ruy-Blas de Marchesi; Danse Macabro de Saint Saens; Romanța de Tosti; Mazurca de Chopin. Prețurile locurilor: Rangul I 10 fr. Rangul II 5 fr.—Inceputul la 8 jum. ore seara. Bilete la d- Gebauer.

NOTIȚE BIBLIOGRAFICE

Almanahul „României june“ din Viena a aparut și se afla de vânzare la Societatea „România jună“, Viena, VIII Lange Gasse, 4, cu prețul de 2 florini pentru Austria și 5 lei pentru România și streinătate precum și 15 cruceri porto pentru Austria și 70 bani pentru România.

Vechile iustitiuni ale României (1327—1866). cu un apendice relativ la cronologia domnitorilor Țerei românești, de domnii Ioan Brezoiianu.—1 volum 8o. 5 lei De vânzare la librăria B. Nicolescu (Pasajul român) Soce, Graev și frații Ionițiu.

Elemente de Drept natural sau Filosofia Dreptului. de Chri-todulo I. Bulotiu, doctor în filosofie și literă. doctor în drept, avocat.

Publicațiune

Ineunostiințez pe onor. public și vechi clienți ai fabricii de săpun și lumânări de seu, a decedatului meu unchiu Marin Ivanovici, că în același loc, Strada Bucur No. 21, lucrează fabrica sub direcțiunea mea.

Rog dar pe onor. clienți să binc voească a face același devere și cu subscrisul, ca și cu respectabilul meu unchiu.

Ștefan M. Vlădescu

Institutul de Gimm. Medic, Orthopedie etc.

Convocare

Duminică 8 crt. neputându-se întruni adunarea generală, cu onoare se face cunoscut d-lor Acționari, că ședința s'a amănat pentru duminică 29 Mai la 2 ore p. m., când sunt rugați a lua parte.

Președinte
Dr. Marcovici
Director, Constantin

CURSUL BUCURESCI

CASA DE SCHIMB TOMA ȚACIU

No. 60. Strada Lipscani. No. 60.
Pe ziua de 23 maiu 1883.

	Comp.	Vend.
Solo Renta Amortisibilă	92 1/2	92 1/2
5% Renta Română Perpetuă	91 1/2	92 1/2
6% Obligațiuni de stat	98 1/2	99 1/2
6% Oblig. Câșilor f. Rom. regale	103	104
5% Oblig. Municipale	86 1/2	87
10 fr. Casei Pensiunilor 300 l	226	232
Solo Scrisuri fonciare rurale	92 1/2	92 1/2
7% Scrisuri Rurale	104 1/2	105 1/2
5% Scrisuri fonciare urbane	89 1/2	90 1/2
6% „ „ „ „	99 1/2	100 1/2
7% „ „ „ „	103 1/2	104 1/2
Imp. cu prime Buc. (20 l b.)	32	33
Acții Băncii Naționale Române 250 l	135 1/2	136 1/2
„ Soc. cred. mob. rom. 250 l	218	223
„ Rom. de construcții 500 l	518	523
„ de Asig. Dacia-Rom 300 l	363	368
„ „ „ Naționale 200 l	233	235
Diverse		
Aur contra argint.	2 1/2	2 3/4
„ Bilete de Banque	2 1/2	2 3/4
Florini valoare Austriacă	210 1/2	212
Mărci germane	1 23	1 25
Banote franceze	99 1/2	100 1/2

G. DANIELOPOLU

AVOCAT

S'a mutat în Strada Berzi No. 78

BASILE C. LIVIANU

ADVOCAT

anunță Onor. sa clientelă că s'a mutat în strada Principatele Unite No. 7.

C. G. DISSESCU

avocat s'a mutat în Strada Luterană No. 9.

D-nu Doctor Boicescu

s'a mutat Str. Luterană No- 15 bis.
(In fața Bisericii Luterane).

DE INCHIRIAT

dois odăi mobilate Strada Modei No. 1 vis-avis de Episcopie.

Boalele de gât, gură, nas și urechi

tratează printr'o artă specială.

D-ru I. BRAUNSTEIN

fost aspirant de medic secundar în Viena în clinicile lui Braun (boale de femei și faceri) și a lui Hebra (Syphilis și boale de piele Consultațiuni de la 3—5 ore p. m. Strada Decebal N. 20 (îndosul Bărației).

D. KIBRIK, chirurg-dentist are onoare d'a face cunoscut ca a renunțat d'a se muta și că va urma a locui în strada Știrbey-Voda No. 9.

fiu-cărui individ, caci aminteri im-
ce se produce prin asemenea fap-
oste de cât strica prestigiul de ca-
e să se bucure armata noastră.

PESTE CARPAȚI

te de groază în Brașov a fost
de la 16 spre 17 c. La 14 c. un

Dumitru Badin, și-a luat viața
ang în suburbia Scheiu. Primarul
cunoscut cazul protopopului Barac,
dispus înmormântarea nenorocitului
ru bisericii ortodoxe din acea su-
Poporul adunat, înderjit de către
Nicola Purcarea a început să stri-
sinucis nu trebuie să se îngroa-
șimitir, mai ales că Dumitru Ba-
ținea bisericii orientale din Br-
ehiu. Mulțimea a voit să silească pe
rul Vasile Negutz să desgroape ca-
negutz a fugit. In curand veni căr-
George Ilescu din Scheiu, intra
la casa lui Negutz și întreba pe fe-
stăstia, unde e bărbatul ei. La res-
femeii, că nu știe, Ilescu o lovi în
oamenii din casă sărăra și deteră a-
agresor. Ilescu de duse apoi în ci-
esgroapă cadavru și l' tiră până la
reliserului, unde trînti cadavru jos,
adu-l chiar, lovindu-l cu piciorul.
Șabo, înștiințat fiind, veni și
Ilescu, apoi dispuse îngroparea
și unde fusese. Dar mulțimea se
din nou și nu permise oamenilor
să îngroape cadavru. Doi agenți a-
marăși la comisar. Se trimise oștire
locului. Dar și mulțimea crescuse
amenințator și nu vrea să știe de
Un din popor au început chiar să
spitale bisericii ca în revoluție. Ni-
ștințele autorităților militare și
șești, nici cuvintele biande ale pre-
m avură efect asupra mulțimei in-
Spre a se evita o versare de sân-
decis a așeza cosciugul lângă poar-
țeniei și a l' lăsa acolo supt pa-
tionească până a doua zi, când
vedea ce este de făcut. Mulțimea
prăștiat apoi pe la 4 ore dimi-
oua zi, după ce s'a constatat că Du-
Badin aparținea într'adevăr bisericii
burăia de jos (Brașov vechiu) și
constatărea în casa protopopului Ba-
a decis ca rēmeseștele nenorocitului
să fie transportate și imormentate
știrul bisericii ortodoxe din Brașov
ceea ce s'a și făcut.

Incident în județul Prahova

telegramă primită din Câmpina ne
că pe moșia d-lui G. Cantreuzino,
lungă, în districtul Prahova, săpân-
în puțul d' petroliu, intitulat „Sus-
a făcut exploziune în forma uni vul-
rupt toate legăturile, s'a spart ac-
rului, aruncând 10 ore neconten-
tră, nisip, țiteiu, 250 metri înălțime.
când a curs gărlă pe valea lui Dan,
stăvilarele ridicate. S'a cerut ajutor
răile vecine. S'a luat toate mesuri-
abile, spre a se ajunge la un rezultat
cător, și în momentul de față erup-
a inecat și legpturile s'au așe-

asemenea fenomen nu s'a întemplat
căr'o parte, unde se fac exploatări, nici
din America.
ția română-italiană, unde gasim a-
știre, așteaptă amănunte.

Incident în județul Prahova

o frumoasă seară, șahul luă
enchii săi pe frumoasa Hafisem
orbi asfel;
Imi face mai mult rău să
vzându-te așa de tristă, cât
ai-ar fi greu să mor, dacă te-ași
veselă. Ți voiu incredința dar
mea. Dacă o păstrezi bine,
zezi și zilele mele.... dar, dacă o
arada, vei face, vorbind de
mi cadă capul după umerii

(Va urma).

Trad. de Demroc.

CEA MAI BUNA HARTIE IGIENICA DE TIGARI

ESTE

„DOROBANȚUL, LES DERNIÈRES CARTOUCHES ȘI L'INDÉPENDANCE DE LA ROUMANIE“

FABRICAT FRANCEZ

DE

Frații BRAUNSTEIN

FABRICANȚI IN PARIS

BREVETAȚI IN FRANȚA ȘI IN STEINĂTATE

Această hârtie analizată de către d. doctor Bernath directorul laboratorului chimic al Eforiei Spitalelor civile și al facultății de medicină din București, s'a costat ca cea mai bună în toate privințele dintre toate hârtiile de țigară ce se importă în țară, deoarece însușește toate proprietățile unei hârtii de țigară ireproșabile, fiind cu desăvârșire lipsită de țesătura animală, cum și de substanțe lignose și fabricată numai din ață.

A se feri de contrafacere. Numai atunci sunt veritabile, când fiecare foaie posedă firma noastră și pe scoartă semnătura noastră.

Frații Braunstein, Paris sau Braunstein freres Paris.

ADEVERATE INJECTIUNI SI CAPSULE

RICORD FAVROT

Aceste Capsule posedă proprietățile tonice a *Gudronului* adăogate pe lângă acțiunea antivenozică de *Copahu*. Ele nu obosesc stomahul și nu provoacă nici diaree nici greță; constituiesc medicamentul prin excelență în traterea bolilor contagioase a ambelor sexe, seurgerii vechii sau recente, catara a begiceii și curzearea fără voie aurinului.

Pe la finele tratamentului, și când ori-ce durere a dispărut, usul **INJECTIUNII RICORD** tonice și astringente, este mijlocul infailibil de a consolida vindecarea și de a evita întărecerea.

ADEVERAT SIROP DEPURATIV RICORD FAVROT

Acest sirop este neapart pentru a vin deca cu desevârșire maladiile pelei și pentru a sârși de a curăți sângele după un tratament anti-sifilitic. El feresc de toate accidentele ce pot resulta din sifilis constituțional.

Publicul, trebuie a lepăda, ca contra facere periculoasă toate medicamentele RICORD, care nu voru purta sigiliul C. FAVROT.

DEPOSITO GENERAL. — F. Favrot, 102, strada Richelieu, in Paris; In Iassy, Bacovits, Konia; București, Rissdorfer, Zurner, Theil; Galatz, Tatușeschi, Marino Kurlovich; Braila, Petsalis, Kaufmes; Craiova, P. Pohl, Plojesti, Schuller; Barlad, Bretner, și in toate farmaciile.

VIN DE G. SEGUIN

Șesze-șeci de anii de isbândă au demonstrat netăgăduita eficacitate a **Vinului lui Gilbert Seguin**, să ca întăritor în convalescențe, sărăcia sângelui, scrofula, chlorosă, anemiă, perderea poftei de mâncare, mistuiri grele, secarina puterilor, nevrose, etc.; și ca **antiperiodic**, pentru a tăia frigurile și împedece întărecerea loc. Convine tuturor temperamentelor slăbite de vârstă sau de bolă.

DEPOSIT GENERAL

Pharmacia G. SEGUIN, 378, rue Saint-Honoré, PARIS



Adevărata EAU ALLEMANDE

COMPOZIT DE LESUEUR

Face să dispară pistruele, împedece săbărciturile, albește și îndulcește pelea.

GASTELLIER, Parfumeur-Chimiste 47, rue de la Chaussée-d'Antin, PARIS ȘI LA TOȚI PARFUMORI ȘI COIFORI

pentru a se feri de ori-ce contrafacere, se exige marca Fabricii de mai sus

DESTUI PERU ALBU Melanogen



Tinctura cea mai bună a lui

DIQUOMARR Alod, Chimist BOEN (Francia)

Pentru a vopi pe dată in toate nuanțele, părul și barba, fără primăjdie pentru peie și fără nici un miros. — Această tinctură este superioară tuturor celor întărcutate până aci.

Se găsește in toată casa cea bună de Parfumerie.

INSTITUTUL MEDICAL

BUCHURESCI

6 : strada vestei 6.

(LÂNGA POSTA ȘI TELEGRAF)

SECȚIA MEDICALE

1. Hydrotherapia, 2. Electrizare, 3. Orthopedie, 4. Gimnastică Medicală, 5. Inhalatii, 6. Masajii sistematici, 7. Serviciul la domiciliu, 8. Consultații Medicale.

SECȚIA HIGIENICĂ

1 Baie abur 3.—
1 baie de puună cu și fără duși lei 2,50
1 " " " " ciment pentru medicamente 2.—
1 dușă rece sistematică 1,50

BAI DE ABUR

ȘI DE PUTINA

NOTĂ. 1. Băile de abur sunt deschise in toate zilele de la 7 ore dimineața până la 7 seara.

2. Pentru Dame, însă băile de abur o dată pe săptămână Vinerea, la 6 ore dimineața până la 1 post-meridiană.

Prețurile la secția medicală conform prospectului. **Directia.**

A SOSIT LA MAGASINUL DE

Delicatese & Coloniale D. G. MOCIANU

Vis-à-vis de Teatrul Național

Ape minerale Proaspete, Franceze și Germane.

Asemenea tot felul de brânzeturi noi. Cu toată stima **D. G. MOCIANU.**

INSTITUTUL MEDICAL

Hydrotherapie, masaj sistematic, orthopedie, electrizare, inhalatii etc. Strada Vestei 6.

Pe lângă cele-lalte servicii ale acestui institut s'a mai adaus și băile calde cu renumita sare de Băizătești. Se aduce aceasta la cunoștința onor. public. **Directia.**

DE INCHIRIAT un salon frumos mobilat cu camera de dormit **Strada Pietii Amzei No. 6.**

MAGASIN fondat în 1873

MAGASINUL DE

COLONIALE SI DELICATESE

D. G. MOCIANU

VIS-A-VIS DE THEATRUL NAȚIONAL

Amantă înaltei nobilimi, și onor. public că pe lângă articolele necesari la menajul casei, au importat de la cele mai bune case următoarele Băuturi fine

Aniset dublu de Olanda. Aniset de Bordeaux. Absent de Suis Ananas de la Martinique. Banane de la Bayona. Benedictin-Bitter de China antifebrie. Biter din via Providenței anti Coleric. Chartreuz, alb, galben, și Verde de la grand Chartreuz Francia. Curaso de Olanda, alb, verde și orange sec. de la Vimand Fockin Pipermint, verde, galben, și alb de la Get. Freres din Francia. Cognac vieux, Cognac fin champagne, din Cognac. Liqueruri tot felul de gusturi de la Marie Brisard, din Bordeaux. Renumita Mastică de Hio, Maraschino Tuică Naturală. Romuri adevărate din Jamaica. Ananas Arac de Mandarin. Puncă in Cognac. Rhum și in Kirsch. Sliboviță de Banat.

VINURI STREINE ȘI INDIGENE.

Importate de la primele case din Franța, Germania, Italia, Espagne, Ungaria, Transilvania. Indigene de la Cotnari, Odobești, Drăgășani și de Dealu mare. Prețuri moderate. Serviciul conștiincios. Cu stima **D. G. MOCIANU.**

MAȘINELE DE CUSUT ORIGINALE A LUI SINGER

SUNT CELE MAI BUNE DIN LUME.

Premiate cu 150 medaille prime

PARIS 1878 Medalii de aur



A se feri de Imitații **Garanță sigură dată inscriș.**

Orice Mașină de cusut a lui **SINGER CO** poartă marca **NEW-YORK.** de sus a Fabricii.

G. NEIDLINGER, Agent general

MASINELE DE CUSUT ORIGINALE SINGER
CU O CONSTRUCTIUNE SIMPLA ȘI DURABILĂ SUNT CELE MAI PERFECTE MAȘINI, DEPLINA GARANȚIE: EXISTANȚA FABRICA DE 31 ANI, ANUL TRUCUT SAU VENDEUT PESTE 1/2 MILION MAȘINI. SE VEND IN CĂȘTURI CĂTE 3 Lei NOI PE SEPTAMANA
dovadă că mașinele Originale Singer sunt foarte bune este că consumațiunea făcută până acum ce este din zi in zi.

„LA CAVALERUL DE MODE“

CEL MAI MARE SI DISTINS MAGASIN



No. 2. Coliul Stradei Șelari și Covaci No. 2.

Pentru sezonul de Primă-vară și vară am primit din propria noastră fabricațiune din Europa unimens asortiment de Haine pentru Bărbați și Băieți, din stofele cele mai moderne confecționate după noile Journale.

cu deosebire recomandăm

Cele mai moderne Pardesiuri de Cocemiu și Haras gros-vert. Costume cu și fără talie de Diagonal, Șevot, Camgarn și restot gros-vert.

Redingot și Gilet după noul Journal, Pantaloni nouveauté, etc. etc. Prețuri recunoscute de moderate. **Cavalerul de Mode.**

PETRACHE IOAN

Mare magazin de coloniale, comestibile și delicatese

Calea Victoriei, vis-à-vis de palatul gal.

A sosit pentru sezonul de iarnă tot felul de conserve, din cele mai escelente: branzături străine și indigene, precum: Roquefort, Brie, Camembert, Port du Salut, Mont d'or, Gervais imperial, Limburg, Liptauer, Chester, Crème de Hollande, Stilton, Crema Regală, etc.

En bogat asortiment de cărnuri afumate, piepți de găscă. Diferite marinade de Barbunt, Hiel, Aal-Fisch, Aal-Fisch cu gelatină.

osesc meren stridli proaspete de Ostanda și Constantinopol. Iere proaspete, moi și tescuite ce morun; Iere de cheful, păstrăvi afumați și tot felul de pesci.

Vinuri și Liqueruri din cele mai alese.

Ceaini chinezesci, rusesci de caravană și de Popov; posmeți din cele mai renumite fabrici străine

In curând sosesc pește proaspăt de Constantinopol.

Tot la acest magazin se află de vânzare cu ocaua vin roșu și alb de cuallitate superioară.

Prețuri foarte moderate cari desfil ori-ce concurență.

Onor. Public, care va bine-voi să viziteze acest magazin, va rămâne pe deplin satisfăcut, nu numai de bunătatea și cuallitatea mariei dar și de un serviciu prompt și onest.